

三部门联合发布新规

公务员考试作弊者将永不录用

新华社北京9月28日电 (记者朱基权)近日,中央组织部、人力资源社会保障部和国家公务员局联合发文公布《公务员考试录用违纪违规行为处理办法》,规定报考者如果有串通作弊或者参与有组织作弊等特别严重的违纪违规行为,将永远不允许进入公务员队伍。

该办法自2016年10月1日起施行,2009年颁布的《公务员录用考试违

纪违规行为处理办法(试行)》同时废止。

办法在总结公务员录用考试违纪违规行为处理实践经验的基础上,对报考者在报名、考试、考察、体检等环节中的违纪违规情形及处理进行了细化,作了明确规定。

办法规定,对有严重违纪违规行为和特别严重违纪违规行为的报考者取消当次报考资格、不予录用,并记入公务员考试录用诚信

档案库,视情形记录5年或者长期记录。

办法加大了对考试作弊行为的惩处力度,根据刑法修正案(九)关

于组织考试作弊罪的有关规定,进

一步明确了对报考者和录用工作

人员的守法和纪律要求。报考者

如果有串通作弊或者参与有组织

作弊等特别严重的违纪违规行为,

将永远不允许进入公务员队伍。

录用工作人员组织、策划有组织作弊或者在有组织作弊中起主要作用的,给予开除处分。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

为有力打击借用高科技手段的作弊行为,办法总结近年来的实践经验,增加了雷同答卷的处理条款,明

确了雷同答卷的处理程序。在阅卷

过程中发现报考者之间同一科目作

答内容雷同,并经阅卷专家组确认

的,由具体组织实施考试的考试机构给予其该科目(场次)考试成绩无效的处理。

此外,办法还完善了违纪违规行

为处理工作程序,明确了现场处置、

作出决定前告知、决定书制作及送

达、对处理决定不服的救济等一系列

程序,为维护考生合法权益、提高违

纪违规行为处理工作的规范化水平

提供了制度保障。

交通运输部:
出租车改革配套操作细则
有望近期发布



新华社北京9月28日电 (记者赵文君)交通运输部新闻发言人徐成光28日在例行新闻发布会上表示,根据国家出台的出租车改革方案,交通运输部正在研究制定配套操作细则,拟于近期发布。

徐成光介绍,配套操作细则内容涵盖网约车线上能力认定、全过程监管、计程计时设备、车辆登记和驾驶员背景审查等有关事项。各地方交通运输主管部门正在研究制定符合本地实际情况的改革实施方案和细则,一城一策,做好政策落地实施工作。

此外,交通运输部对行业标准《网络预约出租汽车运营服务规范》向社会公开征求意见后进行了修改,近期将发布实施。目前,交通主管部门正在组织建设网络预约出租汽车监管信息交互平台,用信息化手段创新监管模式,提高行业监管能力。

主编:罗清锐 美编:王凤龙

住建部:

对安全生产违法违规行为坚持“零容忍”和重处罚

任的参建单位和个人都受到法律制裁。”易军说。

易军指出,今年以来,全国房屋市政工程整体生产安全事故和较大事故起数及死亡人数比去年同期均有较大幅度增加,建筑安全生产形势非常严峻。各级住房城乡建设主

管部门必须牢固树立安全发展理念,始终把人民群众的生命安全放在首位,始终把一线作业人员的生产安全放在首位。

为进一步抓好建筑施工安全

生产工作,易军强调,要着力落实企业安全生产责任制,企业主要负

责人、项目经理、专职安全管理人员、一线特种作业人员等必须持证上岗,严格依法履行安全职责;要着力提升建筑施工安全监管执法能力,推进监管执法规范化和信息化;要着力抓好建筑施工安全生产标准化工作,全面深入开展建筑施

专题

绿色引擎成常态 保护发展两相宜

——洋浦经济开发区坚持环境优先、走可持续发展道路综述



洋浦滨海公园。

袁才 摄

加 ——规划环评,增添环境质量硬约束

基础。

“园区按照‘保底线,优布局,调结构,控规模,严标准’的总体思路,确保生态功能不退化、水土资源不超载、污染物排放总量不突破。”洋浦经济开发区管委会副主任张进指出。

也就是说,为转变经济增长方式和落实科学发展观,项目入园需过关:建设项目必须符合产业政策,对于国家明令淘汰、禁止建设、不符合国家产业政策的项目,一律拒绝入区。

洋浦经济开发区在规划环评上的一道道“加法”,增添的是环境容量对发展的硬约束,加持的是绿色崛起砝码。

符合相关的国家产业政策,拒绝入区。

建设项目必须符合洋浦总体规划,对于环境质量不能满足环境功能区要求、污染物排放超出环境容量、污染物极难处理的项目,一律拒绝入区。可能存在环境风险的项目也一律拒绝入区,如某企业丙烯腈项目,虽然效益好,但原料设计毒性较强、安全风险较高,最终拒绝其入区。

洋浦经济开发区在规划环评上的一道道“加法”,增添的是环境容量对发展的硬约束,加持的是绿色崛起砝码。

乘 ——以点带面,扩大环境效益倍数

实行“双随机”监管制度,意味着园区内项目企业的头顶都悬着一把“达摩克利斯之剑”,企业必须增强守法自觉性,执法人员也必须阳光执法

运用环保执法“利剑”,洋浦也毫不手软,始终绷紧环保这根弦,以高标准、严要求推动各项环保工作,对污染破坏环境行为零容忍、严打击。今年以来,洋浦不断加强环境监管和案件查处力度,通过动态巡查、执法督察等方式,重点对建设项目建设期、生产期、运营期等环境违法行为进行严厉查处。截至今年6月底,共对区内

60余家企业进行环境监察,下发限期整改通知书13份,立案查处12宗环境违法案件,罚款共计44万元。

此外,结合石油化工、油储和浆纸等产业的特殊性,园区还大力推进挥发性有机物(VOCs)污染治理工作;并加强环境风险监管和应急处置能力建设,编制环境应急预案,进一步强化环境风险源和隐患监督管理等等。

从点到线,以线连面,洋浦环境保护建设以“乘法”思维扩大整体工作成效倍增。

减 ——污染减排,减去生态环境负担

术、

工艺和装备,鼓励发展节能、降耗、减排的清洁生产项目。

——在防治大气污染工作中,园区以加快完成燃煤锅炉改造和淘汰任务速度,推进挥发性有机物污染治理等措施,全力提升空气环境质量。

这一系列生态“减法”带来佳音不断:2015年,洋浦全年主要污染物排放量为:化学需氧量4296吨、氨氮347吨、二氧化硫11550吨、氮氧化物12937吨,超额完成“十二五”末期减排目标任务;洋浦经济开发区环境空气质量优于国内同类型化工园区……

——针对节能减排关键领域和薄弱环节,采用先进适用的清洁生产技

筋骨打造的“庞然大物”颇为显眼。

“这是‘高效环保芳烃成套技术开发及应用’项目,能够大幅节能降耗、减少固废排放。”海南炼化安全环保部有关负责人介绍说,该项目可显著提高芳烃资源利用效率。

实际上,该减排项目还只是“冰山一角”。海南炼化安全环保起点高,直接用于安全环保设施的投资高达38亿元(含芳烃),厂区生产全部指标达到清洁生产先进水平。

园区持续加强基础设施建设实现治污减排,企业也加大资金和技术投入清洁生产,只为生态环境减去负担。

而在海南炼化厂区,一处钢

除 ——循环经济,释放最大发展效益

浆达标排放水能否不排入海而循环利用,邀请了不少于15家中水回用专业厂家进行了不间断地现场测试。通过推动各项省水减废措施,金海浆纸吨纸用水从2010年的12.8立方米下降至5.0立方米,累计节水1.60亿立方米,相当于10个杭州西湖水量。

这样的“精打细算”,不仅实现了对资源的节约集约利用,还为企业带来了实实在在的利益和荣誉。

在对循环经济进行深层次试验探索上,洋浦毫不掩饰其“野心”——它优化园区的产业结构和项目布局,推动产业链延伸和循环化构建;它实现区内企

业间物料循环使用、能量梯级利用,以提高园区的资源产出率、土地产出率,降低污染物排放;它利用循环化改造专项资金,支持22个项目业主实施清洁生产、发展循环经济……

从被动地进行环境保卫战到主动优化经济发展,洋浦经济发展和环境保护工作实现大转变,步入一个崭新的台阶,以控制工业生产过程中的能源消耗,加快推动生态产业较快发展,使发展不仅具有“含金量”,更具有“含绿量”。它巧做“除法”,用尽可能少的资源能源,置换释放出最大的经济效益。

(文/周周 秀英 海燕)

减 ——污染减排,减去生态环境负担

术、

工艺和装备,鼓励发展节能、降耗、减排的清洁生产项目。

——在防治大气污染工作中,园区以加快完成燃煤锅炉改造和淘汰任务速度,推进挥发性有机物污染治理等措施,全力提升空气环境质量。

这一系列生态“减法”带来佳音不断:2015年,洋浦全年主要污染物排放量为:化学需氧量4296吨、氨氮347吨、二氧化硫11550吨、氮氧化物12937吨,超额完成“十二五”末期减排目标任务;洋浦经济开发区环境空气质量优于国内同类型化工园区……

——针对节能减排关键领域和薄弱环节,采用先进适用的清洁生产技

筋骨打造的“庞然大物”颇为显眼。

“这是‘高效环保芳烃成套技术开发及应用’项目,能够大幅节能降耗、减少固废排放。”海南炼化安全环保部有关负责人介绍说,该项目可显著提高芳烃资源利用效率。

实际上,该减排项目还只是“冰山一角”。海南炼化安全环保起点高,直接用于安全环保设施的投资高达38亿元(含芳烃),厂区生产全部指标达到清洁生产先进水平。

园区持续加强基础设施建设实现治污减排,企业也加大资金和技术投入清洁生产,只为生态环境减去负担。

而在海南炼化厂区,一处钢

筋骨打造的“庞然大物”颇为显眼。

“这是‘高效环保芳烃成套技术开发及应用’项目,能够大幅节能降耗、减少固废排放。”海南炼化安全环保部有关负责人介绍说,该项目可显著提高芳烃资源利用效率。

实际上,该减排项目还只是“冰山一角”。海南炼化安全环保起点高,直接用于安全环保设施的投资高达38亿元(含芳烃),厂区生产全部指标达到清洁生产先进水平。

园区持续加强基础设施建设实现治污减排,企业也加大资金和技术投入清洁生产,只为生态环境减去负担。

而在海南炼化厂区,一处钢

筋骨打造的“庞然大物”颇为显眼。

“这是‘高效环保芳烃成套技术开发及应用’项目,能够大幅节能降耗、减少固废排放。”海南炼化安全环保部有关负责人介绍说,该项目可显著提高芳烃资源利用效率。

实际上,该减排项目还只是“冰山一角”。海南炼化安全环保起点高,直接用于安全环保设施的投资高达38亿元(含芳烃),厂区生产全部指标达到清洁生产先进水平。

园区持续加强基础设施建设实现治污减排,企业也加大资金和技术投入清洁生产,只为生态环境减去负担。

而在海南炼化厂区,一处钢